Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Камчатского края «Об утверждении Порядка определении объема и предоставления из краевого бюджета субсидии автономной некоммерческой организации «Цифровые решения» 
в целях финансового обеспечения затрат, связанных 
с осуществлением уставной деятельности»
	Проект постановления Правительства Камчатского края «Об утверждении Порядка определении объема и предоставления из краевого бюджета субсидии автономной некоммерческой организации «Цифровые решения» в целях финансового обеспечения затрат, связанных с осуществлением уставной деятельности» (далее – проект постановления), разработан в соответствии с требованиями статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, абзацем 2 части 3 постановления Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации». 
	Проект постановления разработан в целях утверждения порядка определения объема и предоставления из краевого бюджета субсидии на финансовое обеспечение затрат, связанных с осуществлением уставной деятельности автономной некоммерческой организации «Цифровые решения», созданной распоряжением Правительства Камчатского края от 14.07.2021 № 351-РП.
Проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013                      № 233-П «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
[bookmark: _GoBack]На реализацию постановления Правительства Камчатского края «Об утверждении Порядка определении объема и предоставления из краевого бюджета субсидии автономной некоммерческой организации «Цифровые решения» в целях финансового обеспечения затрат, связанных с осуществлением уставной деятельности», не потребуются средства краевого бюджета, не предусмотренные Законом Камчатского края от 26.11.2020 № 521 «О краевом бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
Проект постановления 30 августа 2021 года размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы. 
Дата окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы – 08 сентября 2021 года.
