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Пояснительная записка 
к проекту распоряжения Губернатора Камчатского края 


В соответствии с подпунктом «а» пункта 1 указа Президента Российской Федерации от 1 мая 2022 г. № 250 «О дополнительных мерах по обеспечению информационной безопасности Российской Федерации» (далее – Указ) руководителю высшего исполнительного органа Камчатского края необходимо возложить на заместителя руководителя высшего исполнительного органа Камчатского края полномочия по обеспечению информационной безопасности высшего исполнительного органа Камчатского края, в том числе по обнаружению, предупреждению и ликвидации последствий компьютерных атак и реагированию на компьютерные инциденты.
В соответствии с подпунктом «б» пункта 1 Указа руководителю высшего исполнительного органа Камчатского края необходимо создать в высшем исполнительном органе Камчатского края структурное подразделение, осуществляющее функции по обеспечению информационной безопасности высшего исполнительного органа Камчатского края, в том числе по обнаружению, предупреждению и ликвидации последствий компьютерных атак и реагированию на компьютерные инциденты, либо возложить данные функции на существующее структурное подразделение.
В соответствии с пунктом 2 Указа на руководителя высшего исполнительного органа Камчатского края необходимо возложить персональную ответственность за обеспечение информационной безопасности высшего исполнительного органа Камчатского края.
В соответствии с Распределением основных обязанностей между Первым вице-губернатором Камчатского края, Председателем Правительства Камчатского края, Руководителем Администрации Губернатора Камчатского края, заместителями Председателя Правительства Камчатского края, полномочным представителем Губернатора Камчатского края, утвержденным распоряжением Губернатора Камчатского края от 14 марта 2022 г. № 156-Р, Председатель Правительства Камчатского края координирует и контролирует деятельность Министерства цифрового развития Камчатского края.
В соответствии с Положением о Министерстве цифрового развития Камчатского края, утвержденным постановлением Правительства Камчатского края от 19 декабря 2008 г. № 429-П, Министерство цифрового развития Камчатского края является исполнительным органом Камчатского края, осуществляющим на территории Камчатского края выработку и реализацию региональной политики в сфере защиты информации, не содержащей сведения, составляющие государственную тайну.
В соответствии с Положением об обеспечении защиты информации 
в Правительстве Камчатского края, иных исполнительных органах Камчатского края и подведомственных исполнительным органам Камчатского края краевых государственных учреждениях, утвержденным распоряжением Губернатора Камчатского края от 27 апреля 2021 г. № 284-Р, руководители исполнительных органов Камчатского края, которым на праве собственности, аренды, праве хозяйственного ведения или оперативного управления принадлежат государственные информационные системы и объекты критической информационной инфраструктуры, несут персональную ответственность 
в соответствии с законодательством Российской Федерации за обеспечение защиты информации, содержащейся в информационных системах, операторами которых они являются, а также за обеспечение безопасности объектов критической информационной инфраструктуры.
На основании вышеизложенного представляется целесообразным утвердить проект настоящего распоряжения Губернатора Камчатского края в предлагаемой редакции.
Издание настоящего распоряжения Губернатора Камчатского края 
не потребует выделения из краевого бюджета дополнительных ассигнований.
Настоящий проект распоряжения Губернатора Камчатского края оценке регулирующего воздействия в установленном порядке не подлежит.
Настоящий проект распоряжения Губернатора Камчатского края размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы 
и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края 1 сентября 2022 г.
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