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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края 
«Об утверждении государственной программы Камчатского края «Цифровая трансформация в Камчатском крае»

Проект постановления Правительства Камчатского края «Об утверждении государственной программы Камчатского края «Цифровая трансформация в Камчатском крае» (далее – Проект постановления) разработан в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 
«О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края 
от 16.11.2023 № 568-П «Об утверждении Положения о системе управления государственными программами Камчатского края», распоряжением Правительства Камчатского края от 31.07.2013 № 364-РП.
В соответствии с поручением Председателя Правительства Российской Федерации Мишустина М.В. от 30 августа 2022 года № ММ-П6-14588 о переходе государственных программ субъектов Российской Федерации на новую систему управления, а также на основании методических рекомендаций по разработке и реализации государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ, направленных письмом Министерства экономического развития Российской федерации от 06.02.2023 
№ 3493-ПК/Д19и, Проектом постановления предусматривается утверждение государственной программы Камчатского края «Цифровая трансформация в Камчатском крае» (далее – государственная программа) взамен ранее действующей государственной программы «Цифровая трансформация в Камчатском крае», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 23.12.2021 № 575-П.
Государственной программой предусмотрена реализация региональных проектов и комплекса процессных мероприятий по 9 направлениям (подпрограммам):
1) «Цифровая экономика»;
2) «Цифровой контур здравоохранения»;
3) «Цифровая трансформация образовательной среды»;
4) «Цифровая трансформация в сфере транспорта»;
5) «Развитие инфраструктуры связи»;
6) «Цифровое государственное управление»;
7) «Цифровая трансформация социальной сферы»;
8) «Умный регион»;
9) «Обеспечение реализации государственной программы».
Мероприятия (результаты) государственной программы направлены на достижение 7 показателей:
1) мероприятий (результатов) федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов, на территории Камчатского края;
2) [bookmark: _GoBack]мероприятия (результата) федерального проекта, не входящего в состав национального проекта, являющегося структурными элементами проектной части государственной программы Российской Федерации «Информационное общество», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 313;
3) оценки эффективности деятельности высших должностных ли субъектов Российской Федерации и деятельности исполнительных органов Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 04.02.2021 № 68.
Объем бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий государственной программы за период с 2024 по 2026 годы определен в соответствии с Законом Камчатского края от 23.11.2023 № 300 «О краевом бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» и составляет 4 824 936,15572 тыс. рублей (объем бюджетных ассигнований на период с 2027 по 2030 годы отражены в программе на основании статистического расчета).
Проект постановления 06.12.2023 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (httрs://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок до 13.12.2023 независимой антикоррупционной экспертизы.
В соответствии с постановлением Правительства Камчатского края 
от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края» проект постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия.
