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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края «Об утверждении Порядка предоставления в 2024 году субсидии из краевого бюджета на возмещение части затрат, связанных с оказанием услуг по осуществлению эфирного радиовещания на территории населенных пунктов Камчатского края (Усть-Большерецк, Эссо, Мильково, Начики, Палана, Усть-Камчатск, Оссора), и проведения отбора получателей субсидии»


Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края 
«Об утверждении Порядка предоставления в 2024 году субсидии из краевого бюджета на возмещение части затрат, связанных с оказанием услуг по осуществлению эфирного радиовещания на территории населенных пунктов Камчатского края (Усть-Большерецк, Эссо, Мильково, Начики, Палана, Усть-Камчатск, Оссора), и проведения отбора получателей субсидии» (далее – Проект постановления) разработан в соответствии с подпунктом 2 пункта 2 статьи 78, подпунктом 2 пункта 2, абзацем вторым пункта 4 статьи 785 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 25.10.2023 № 1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий».
Проект постановления разработан в целях утверждения Порядка предоставления в 2024 году субсидии из краевого бюджета на возмещение части затрат, связанных с оказанием услуг по осуществлению эфирного радиовещания на территории населенных пунктов Камчатского края (Усть-Большерецк, Эссо, Мильково, Начики, Палана, Усть-Камчатск, Оссора), и проведения отбора получателей субсидии (далее соответственно – Порядок, субсидия) в рамках реализации регионального проекта «Инфраструктура связи» государственной программы Камчатского края «Цифровая трансформация в Камчатском крае», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 28.12.2023 № 699-П.
В соответствии с перечнем поручений Губернатора Камчатского края по итогам рабочей встречи с Министром цифрового развития Камчатского края Киселевым Н.В. от 10.09.2024 № ПП-14 Министерству цифрового развития Камчатского края поручено внести предложения по предоставлению государственной поддержки юридическим лицам на развитие и поддержание функционирования сети регионального радиовещания на территории населенных пунктов Камчатского края.
В соответствии с частью 2.2 Положения о Министерстве цифрового развития Камчатского края (далее – Положение), утвержденного постановлением Правительства Камчатского края от 09.06.2023 № 320-П, Министерство цифрового развития Камчатского края (далее – Министерство) является исполнительным органом Камчатского края, уполномоченным в сфере связи.
На основании части 26.2 Положения Министерство участвует в реализации мероприятий, направленных на создание, развитие, эксплуатацию сетей связи и сооружений связи на территории Камчатского края.
В соответствии с частью 2 статьи 6 Федерального закона от 07.07.2003 
№ 126-ФЗ «О связи» (далее – Федеральный закон № 126-ФЗ) органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе участвовать в реализации мероприятий, направленных на создание, развитие, эксплуатацию сетей связи и сооружений связи на территории соответствующих субъектов Российской Федерации.
Статьей 13 Федерального закона № 126-ФЗ сеть связи общего пользования определена как комплекс взаимодействующих сетей электросвязи, в том числе сети связи для трансляции телеканалов и (или) радиоканалов.
Правилами оказания услуг связи для целей телевизионного вещания и (или) радиовещания, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22.12.2006 № 785, закреплено положение о заключении договора об оказании услуг связи для целей эфирного радиовещания между вещателем, являющимся в соответствии с Законом Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» российским юридическим лицом, осуществляющим формирование радиоканала и его распространение в установленном порядке на основании лицензии на телевизионное вещание, радиовещание, и оператором связи.
Таким образом, Проектом постановления предусмотрено предоставление субсидии на возмещение части затрат, связанных с оказанием услуг по осуществлению эфирного радиовещания на территории населенных пунктов Камчатского края, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, имеющим действующую лицензию на телевизионное вещание, радиовещание, по направлениям затрат по оплате услуг связи для целей эфирного радиовещания, услуг, направленных на организацию доставки сигналов радиовещания до радиовещательных передатчиков, а также услуг по эксплуатационно-техническому обслуживанию оборудования.
Субсидия направлена на достижение Камчатским краем показателя по увеличению доли населения Камчатского края, проживающего в сельской местности (Усть-Большерецк, Эссо, Мильково, Начики, Палана, Усть-Камчатск, Оссора), охваченного эфирным радиовещанием. 
Проект постановления Правительства Камчатского края 29 ноября 2024 года размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
Дата окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы – 9 декабря 2024 года.
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