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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края
«О внесении изменения в часть 19 приложения к постановлению Правительства Камчатского края от 23.11.2021 № 493-П «Об утверждении Порядка предоставления из краевого бюджета субсидий автономной некоммерческой организации «Цифровые решения» в целях финансового обеспечения затрат, связанных с оказанием услуг по развитию цифрового государственного управления, цифровой трансформации Камчатского края, цифровизации государственных и муниципальных услуг, информационно-коммуникационных технологий, а также разработкой и внедрением программных продуктов, используемых в том числе для предоставления государственных и муниципальных услуг (функций) в электронной форме»


Представленный проект постановления Правительства Камчатского края разработан в целях внесения изменения в часть 19 приложения к постановлению Правительства Камчатского края от 23.11.2021 № 493-П «Об утверждении Порядка предоставления из краевого бюджета субсидий автономной некоммерческой организации «Цифровые решения» в целях финансового обеспечения затрат, связанных с оказанием услуг по развитию цифрового государственного управления, цифровой трансформации Камчатского края, цифровизации государственных и муниципальных услуг, информационно-коммуникационных технологий, а также разработкой и внедрением программных продуктов, используемых в том числе для предоставления государственных и муниципальных услуг (функций) в электронной форме» (далее – Проект постановления).
[bookmark: _GoBack]Проектом постановления актуализирован размер субсидий автономной некоммерческой организации «Цифровые решения» в 2025 году, 2026 году и 2027 году и приведен в соответствие с Законом Камчатского края от 05.12.2024 № 421 «О краевом бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Проект постановления 10 декабря 2024 года размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
Дата окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы – 17 декабря 2024 года.
Проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 
№ 510-П «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
Реализация настоящего Проекта постановления не потребует дополнительного финансирования из краевого бюджета.
