Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства цифрового развития Камчатского края 
«О внесении изменений в приложение к приказу Министерства цифрового развития Камчатского края от 22.01.2021 № 6-п «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидий на иные цели государственным бюджетным и автономным учреждениям, функции и полномочия учредителя в отношении которых осуществляет Министерство цифрового развития Камчатского края»

Настоящий проект приказа Министерства цифрового развития Камчатского края (далее – Проект приказа) разработан в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2020 № 203 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок определения объема и условия предоставления бюджетным и автономным учреждениям субсидий на иные цели» с целью дополнения положением о проведении мониторинга достижения значений результатов предоставления субсидии, применяющимся в 2025 году, а также с целью устранения замечаний правового и юридико-технического характера.
Проект приказа 20.12.2024 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
Дата окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы – 26.12.2024.
[bookmark: _GoBack]Настоящий Проект приказа не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
Реализация данного Проекта приказа не потребует выделения дополнительных финансовых средств из краевого бюджета.

