Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства цифрового развития Камчатского края 
«О внесении изменений в приказ Министерства цифрового развития Камчатского края от 22.01.2021 № 6-п «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидий на иные цели краевому государственному автономному учреждению «Информационно-технологический центр Камчатского края», подведомственному Министерству цифрового развития Камчатского края»

Настоящий проект приказа Министерства цифрового развития Камчатского края (далее – Проект приказа) разработан с целью дополнения информацией о перечне результатов предоставления субсидий в рамках структурных элементов государственной программы Камчатского края «Цифровая трансформация в Камчатском крае», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 28.12.2023 № 699-П.
Проект Приказа 16.01.2025 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (htths://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
Дата окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы – 23.01.2025.
[bookmark: _GoBack]Настоящий Проект Приказа не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
Реализация данного Проекта Приказа не потребует выделения дополнительных финансовых средств из краевого бюджета.

